
 
   

Gemeinde Niederfüllbach 
 

Niederschrift über die öffentliche 
46. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach 

 
 

Sitzungsdatum: Montag, 06.02.2012 
Beginn: 19:00 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Bürgerhauses Niederfüllbach 

 
 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung  
 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschrift über 
die Sitzung vom 09.01.2012 

 

   
 2   Amtliche Mitteilungen  
   
 2.1   Bekanntgaben aus der  nichtöffentlichen Sitzung vom 09.01.2012 Amt1/011/2012 
   
 2.2   Schreiben des Landeswahlleiters  
   
 2.3   Gemeindebücherei Niederfüllbach -  Statistik 2011  
   
 2.4   Durchführung von Heckenpflegemaßnahmen  
   
 2.5   Wasserrecht; Aufstauen der Itz durch Herrn Eric Escher im Zusam-

menhang mit dem Betrieb der Wasserkraftanlage "Geizenmühle" in 
Niederfüllbach 

 

   
 3   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  
   
 4   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  
   
 4.1   Schlosspark - Sanierung des Kriegerdenkmals  
   
 4.2   Schlosspark - Heckenrückschnitt  
   
 4.3   Schlosspark - Aufstellung von Infotafeln  
   
 4.4   Schlossteich - Erneuerung des Mönchs  
   
 4.5   Schlossteich - Uferbefestigung  
   
 4.6   Eingrünungsmaßnahmen im Bereich der Firma NOVA am Erlenweg 

und ehem. Zufahrt zur Straßenmeisterei 
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 4.7   Verkehrsleitsystem - Standort Bahnstraße (Ersatz für Standort Höpke)  
   
 4.8   Schlosspark - Pavillon und Voliere  
   
 4.9   Schlosspark - Kosten für die künstlerische Gestaltung des Eschen-

stumpfes hinter dem Pavillon 
 

   
 4.10   Abfalleimer für die Entsorgung von Hundekotbeuteln an den Ortsaus-

gängen und Sitzgelegenheiten 
 

   
 4.11   Schlosspark:  Aufstellung von Spendern für Hundekotbeutel und Ab-

fallbehältern 
 

   
 5   Aufnahme der Heckenpflegemaßnahmen in das Landschaftspflege-

programm 2012/2013 
 

   
 6   Antrag auf Genehmigung zur Durchführung von 2 Flohmärkten in Nie-

derfüllbach 
Amt1/012/2012 

   
 7   Haushaltssatzung und Haushaltsplan des Zweckverbandes Abwas-

serbeseitigung Mittlerer Itzgrund 2012 
 

   
 8   Anträge und Verschiedenes  
   
 8.1   Freiwillige Feuerwehr Niederfüllbach - Beschaffungsliste für Material 

und Ersatzkleidung für 2012 
 

   
 8.2   E.ON Bayern - Kündigung des Gaslieferungsvertrages  
   
 8.3   GRin Marita Pollex-Claus: Abwasserbescheide  
   
 8.4   2. Bürgermeister Frank Gallinsky: Nachfragen zum Verkehrsleitsystem  
   
 8.5   2. Bürgermeister Frank Gallinsky:  Angebote für Schaukasten  
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1. Bürgermeister Martin Rauscher eröffnet um 19:00 Uhr die 46. Sitzung des Gemeinderates 
Niederfüllbach. Er begrüßt alle anwesenden Mitglieder des Gemeinderates Niederfüllbach, von 
der Verwaltung Frau Blinzler und Herrn Luthardt, Herrn Jacob vom Architekturbüro Mietusch & 
Partner, eine Zuhörerin sowie die Berichterstatterinnen der beiden Coburger Tageszeitungen.   
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 13 Mitgliedern des Gemeinderates Niederfüllbach sind  
12 anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
 

Öffentliche Sitzung  
 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgem äßen Ladung und der 
Beschlußfähigkeit sowie Genehmigung der Niederschri ft über die Sitzung 
vom 09.01.2012 

 
Die Niederschrift wurde den Mitgliedern des Gemeinderates im Ratsinfoportal zur Kenntnis ge-
bracht.  
 
2. Bürgermeister Frank Gallinsky weist darauf hin, dass folgende TOP`s ergänzt werden sollen:  
TOP 4.5:  Die Angebote sollten bis zur Februar-Sitzung vorliegen.  
TOP 4.6: Die Angebote sollten bis zur Februar-Sitzung vorliegen. 
TOP 5.2: (letzter Satz) Das Gremium hatte sich bei der Warmwasserversorgung für den  Einbau 
von Durchlauferhitzern ausgesprochen.  
 
Der Wortlaut der Niederschrift wird unter Berücksichtigung o.g. Ergänzungen genehmigt.  
 
 Ja 11    :    Nein 0   
 
Abstimmungsvermerk: 
GR Heinz Großmann war während der Abstimmung noch nicht anwesend.  
 
 
 
TOP  2 Amtliche Mitteilungen 
 
TOP  2.1 Bekanntgaben aus der  nichtöffentlichen Sitzung vom  09.01.2012 
 
TOP 3:  Der Bau- und Umweltausschuss wurde beauftragt, über einen Ersatzstandort in der 
Bahnstraße für das bei der Fa. Höpke vorgesehene Verkehrsleitsystem zu beraten. 
 
TOP 6: Der Gemeinderat Niederfüllbach hat der Satzungsänderung und dem Jahresabschluss 
2010 der SÜC Energie & H2O GmbH zugestimmt. 
 
TOP 7: Für ein weiteres Kind, das im Dezember 2011 geboren wurde, konnte das EXTRA-
Kindergeld ausgezahlt werden. 
 
 
TOP  2.2 Schreiben des Landeswahlleiters 
 
Auf den Antrag der Gemeinde Niederfüllbach, die Bundestags- und Landtagswahlen 2013 auf 
einem Termin zusammenzulegen, hat der Landeswahlleiter des Freistaates Bayern mit Schrei-
ben vom 20.01.2012 mitgeteilt, dass nach Art. 20 Landeswahlgesetz die Staatsregierung zu-
ständig ist und der Antrag weitergeleitet wurde.  
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Mit Schreiben vom 27.01.2012 hat das Bayerische Staatsministerium des Innern informiert, 
dass die Festlegung des Wahltages durch die Staatsregierung voraussichtlich spätestens 9 
Monate vor dem Wahltag erfolgen wird. Hierbei wird auch der vom Bundespräsidenten auf Vor-
schlag der Bundesregierung festgelegte und beabsichtigte Termin für die Bundestagswahl be-
rücksichtigt und die von den Gemeinden vorgetragenen Argumente gewürdigt werden.  
 
 
TOP  2.3 Gemeindebücherei Niederfüllbach -  Statistik 2011 
 
Die Statistik der Gemeindebücherei Niederfüllbach für das Berichtsjahr 2011 wurde den Mitglie-
dern des Gemeinderates im Ratsinfoportal zur Kenntnis gebracht. Dieser ist zu entnehmen, 
dass insgesamt 3448 Medien entliehen worden sind und 134 angemeldete Benutzer zu ver-
zeichnen waren. An 49 Öffnungstagen wurde die Bücherei von durchschnittlich 50 Besuchern 
genutzt. Außerdem sind  Bastel- und Vorlesenachmittage und Veranstaltungen für Kinder in der 
Vorweihnachtszeit durchgeführt worden.  
 
 
TOP  2.4 Durchführung von Heckenpflegemaßnahmen 
 
Am 16.01.2012 wurde wegen der beabsichtigten Heckenpflegemaßnahmen ein Abstimmungs-
gespräch mit der Unteren Naturschutzbehörde, Herrn Puff, geführt und die Maßnahmen erläu-
tert. Herr Puff hat gegen die geplanten Pflegemaßnahmen keine Bedenken. Ein abschnittswei-
ses „auf Stock setzen“ von Hecken ist aus naturschutzfachlicher Sicht sogar erwünscht.  
Am 07.02.2012 wird hierzu eine Begehung zusammen mit der Verwaltung, dem 1. Bürgermeis-
ter und dem Auftragnehmenden des Maschinenringes erfolgen. 1. Bürgermeister Martin Rau-
scher versichert, dass keine Kahlschläge erfolgen werden.  
 
 
TOP  2.5 Wasserrecht; Aufstauen der Itz durch Herrn Eric Esc her im Zusammenhang 

mit dem Betrieb der Wasserkraftanlage "Geizenmühle"  in Niederfüllbach 
 
Mit Bescheid vom 30.01.2012 hat das Landratsamt Coburg Herrn Eric Escher die wasserrechtli-
che Bewilligung erteilt, die Itz (Flurstück 218 der Gemarkung Niederfüllbach) und den Mühlgra-
ben (Flurstück 223 der Gemarkung Niederfüllbach) an den Stauanlagen der Wasserkraftanlage 
„Geizenmühle“ auf 280,25 m ü NN aufzustauen. Die Bewilligung wurde bis 31.12.2043 erteilt.  
 
 
 
TOP  3 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 
 
./. 
 
 
 
TOP  4 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 
 
TOP  4.1 Schlosspark - Sanierung des Kriegerdenkmals 
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher teilt mit, dass sich zwei Unternehmer das Kriegerdenkmal 
bereits angeschaut und unterschiedliche Vorschläge für die Sanierung unterbreitet haben. Ein 
Steinmetz hat eine Colorierung der Beschriftung witterungsbedingt ausgeschlossen und wird 
ein Angebot mit Nachmeiseln abgeben. Der andere hat eine Reinigung und ein anschließendes 
Hydrophobisieren (wasserabweisend) vorgeschlagen.  
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GR Kilian von Pezold weist auf den Beschluss des Gemeinderates vom 09.01.2012, TOP 4.6 
hin, dass Vertreter von Firmen zum Ortstermin mit dem Bau- und Umweltausschuss eingeladen 
werden sollten, damit zur heutigen Sitzung vergleichbare Angebote vorliegen. 
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher erachtet es als nicht sinnvoll, die Bieterfirmen zusammen zu 
bestellen und bittet darum, abzuwarten, bis die Angebote vorliegen.  
 
GR Kilian von Pezold stellt den Antrag, dass die Angebote zur Sanierung des Kriegerdenkma-
les bis zur Sitzung des Bau- und Umweltausschusses am 29.02.2012 vorliegen sollen.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
 
 
TOP  4.2 Schlosspark - Heckenrückschnitt 
 
Der Bau- und Umweltausschuss kam am Ortstermin am 01.02.2012 zu der Meinung, dass die 
Hecke um den Schlosspark durchgehend auf Kniehöhe zurückgeschnitten werden soll. Gege-
benenfalls müssten im Bereich des Seniorenplatzes Neuanpflanzungen vorgenommen werden.  
 
mehrheitlich beschlossen Ja 11    :    Nein 1   
 
 
TOP  4.3 Schlosspark - Aufstellung von Infotafeln 
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher ist der Meinung, dass die Infotafel über die Geschichte des 
Schlossparks wieder aufgestellt werden sollte und ggf. auch das Arboretum. 
Herr Meier vom Planungsbüro Strunz meinte hierzu, dass dann die noch vorhandenen Ständer 
ausgetauscht und der Parkmöblierung angepasst werden sollten. 
 
2. Bürgermeister Frank Gallinsky weist darauf hin, dass in einer Arbeitsgruppe der Wunsch zur 
Errichtung eines „Multimedia-Centers“ am künftigen Dorfplatz geäußert wurde. Deshalb findet 
er, dass die Infotafel zur Geschichte des Schlossparks und evtl. eine neue Übersichtstafel mit 
den Bäumen des Schlossparks am künftigen Dorfplatz aufgestellt werden sollten.  
 
Das Gremium ist der Meinung, dass über die Aufstellung von Infotafeln später noch entschie-
den werden kann. Der Tagesordnungspunkt wird deshalb vertagt.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
 
 
TOP  4.4 Schlossteich - Erneuerung des Mönchs 
 
GR Bernd Roßberg informiert, dass die Erneuerung des Mönchs ca. 5.000,- € kosten würde. 
Nachdem kein Besatz mit Nutzfischen mehr angedacht ist und der Teich somit künftig nicht 
mehr regelmäßig abgelassen werden muss, müsste seiner Meinung nach der Mönch nur im 
oberen Bereich etwas ausgebessert werden.  
 
Der Gemeinderat Niederfüllbach stimmt der von GR Bernd Roßberg vorgeschlagenen Vorge-
hensweise zu.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
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TOP  4.5 Schlossteich - Uferbefestigung 
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher weist darauf hin, dass durch das Ausbaggern teilweise sehr 
steile Uferböschungen entstanden sind. 
 
Der Gemeinderat Niederfüllbach beschließt deshalb die Firma BWV zu beauftragen, die Ufer-
böschung durch den Einbau von Flußbausteinen zu befestigen und abzuschrägen.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
 
 
TOP  4.6 Eingrünungsmaßnahmen im Bereich der Firma NOVA am E rlenweg und 

ehem. Zufahrt zur Straßenmeisterei 
 
Der Bau- und Umweltausschuss schlägt vor, im Erlenweg entlang der Firma NOVA Kirschbäu-
me anzupflanzen.  
Es muss jedoch noch abgeklärt werden, in welchem Abstand diese gepflanzt werden können. 
Auch eine Absprache mit dem Kreisgartenfachberater steht noch aus. Auch der Pflanzabstand 
zu den Kabeltrassen muss noch geklärt werden.  
 
2. Bürgermeister Frank Gallinsky weist darauf hin, dass die Maßnahme so bald wie möglich 
verwirklicht werden sollte.  
 
 
TOP  4.7 Verkehrsleitsystem - Standort Bahnstraße (Ersatz fü r Standort Höpke) 
 
Der Bau- und Umweltausschuss befürwortet den alternativen Standort in der Bahnstraße für 
das Verkehrsleitsystem, das am Anwesen der Firma Höpke vorgesehen war.  
 
Der Gemeinderat Niederfüllbach beschließt deshalb das Verkehrsleitsystem in der Bahnstraße 
aufzustellen. Hierbei soll ein geeigneter Winkel gewählt werden, so dass die Schilder gut sicht-
bar sind.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
 
 
TOP  4.8 Schlosspark - Pavillon und Voliere 
 
Auf- oder Unterputzmontage der Elektroverkabelung:  
Herr Matthias Jacob vom Architekturbüro Mietusch & Partner erläutert die Auswirkungen einer 
Auf- oder Unterputzmontage der Elektroverkabelung auf die Lattungsstärke der Unterkonstruk-
tion unter den Ausbauplatten. Die Firma Seiler benötigt die Entscheidung hierüber zur Weiter-
arbeit.  
 
Der Gemeinderat Niederfüllbach spricht sich dafür aus, dass die Elektrokabel in Unterputzmon-
tage verlegt werden sollen.  
 
einstimmig beschlossen  Ja  12    : Nein  0 
 
 
Verstärkung der Innenwände des Pavillons:  
Um die Möglichkeit der Anbringung von Hängeschränken und Trageschienen zu ermöglichen, 
soll die Rückwand (Bachseite) des Pavillons entsprechend verstärkt werden.  
 
Das Gremium ist damit einverstanden.  
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Kostenentwicklung:  
Herr Jacob erläutert den Zwischenstand der Kostenentwicklung für den Pavillon und die Voliere 
zwischen Planung, Beauftragung und Abrechnung. Demnach liegen die tatsächlichen Kosten 
derzeit ca. 4.000,- € unter den geschätzten Kosten.  
 
 
Gestaltung der Ausgabeöffnungen am Pavillon:  
Herr Jacob erläutert, dass die Läden zwar bodentief geplant sind, die Gestaltung der Ausgabe-
öffnungen jedoch noch nicht entschieden wurde. Er schlägt vor, Einsatz-Elemente zu verwen-
den, die von innen gesichert werden können und im Winter für Isolation sorgen.   
 
einstimmig beschlossen  Ja  12    : Nein  0 
 
 
Farbmuster für Lattung:  
Nachdem GR Kilian von Pezold der Meinung ist, dass das Farbmuster der Lattung zu hell wäre, 
wird Herr Jacob abklären, wie oft diese gestrichen wurde. Zudem wird er ein Muster an einem 
Pfosten zum Vergleich anbringen.  
 
 
Außen-Elektroinstallation des Pavillons:  
Der Gemeinderat Niederfüllbach spricht sich dafür aus, dass keine Einzelsteckdosen an den 
Außenseiten des Pavillons angebracht werden. Dafür soll ein abstellbarer und verschließbarer 
Steckdosenkasten in die Wand eingebaut werden.  
 
Der Bau-und Umweltausschuss wird nach Absprache mit dem Vorsitzenden des Ortsverschö-
nerungsvereins und Klärung der Größe des Kastens vor Ort bestimmen, an welcher Stelle die-
ser angebracht werden soll.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
 
 
TOP  4.9 Schlosspark - Kosten für die künstlerische Gestaltu ng des Eschenstumpfes 

hinter dem Pavillon 
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher teilt mit, dass die Gestaltung des Eschenstumpfes nach Aus-
sage des Künstlers ca. 2.500,- € kosten und ca. 1 Woche Arbeit in Anspruch nehmen würde. 
Hinzu kämen noch die Kosten für ein Podest in Höhe von ca. 500,- €. Der Künstler hat als erste 
Idee vorgeschlagen, einen Tisch mit Sitz aus dem Eschenstumpf zu fertigen.  
1. Bürgermeister Martin Rauscher hat im Vorfeld einen Antrag auf Förderung der künstlerischen 
Maßnahme an die Niederfüllbacher Stiftung gestellt und hofft auf einen Zuschuss in Höhe von 
1.000,- €.  
 
Das Gremium spricht sich dafür aus, dass der Gestaltungsvorschlag des Künstlers zur nächsten 
Gemeinderatssitzung am 05.03.2012 vorliegen soll, so dass dann darüber endgültig entschie-
den werden kann.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
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TOP  4.10 Abfalleimer für die Entsorgung von Hundekotbeuteln an den Ortsausgängen 
und Sitzgelegenheiten 

 
Nachdem zusätzliche Abfalleimer lt. Beschluss vom 14.11.2011 an den Ortsausgängen und am 
Anfang des Radweges sowie bei den Sitzbänken vor der Firma Höpke und im Birkenweg auf-
gestellt werden sollen, schlägt 1. Bürgermeister Martin Rauscher vor, den Abfallbehälter AB 
375250 der Firma Hahn Kunststoffe GmbH zum Stückpreis von 40,75 € dafür zu verwenden.  
 
GR Bernd Roßberg verweist auf die zusätzlichen Kosten in Höhe von 50,- € hin,  für eine wö-
chentliche Entleerung, wenn Hundekot in den Abfallbehältern entsorgt wird.  
 
Der Bau- und Umweltausschuss wird beauftragt, geeignete Standorte abzuklären und welche 
Behälter angebracht werden sollen.  
Dem Gemeinderat Niederfüllbach ist in der März-Sitzung ein entsprechender Beschlussvor-
schlag vorzulegen.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
 
 
TOP  4.11 Schlosspark:  Aufstellung von Spendern für Hundekot beutel und Abfallbe-

hältern 
 
Um zu entscheiden, wieviele Spender für Hundekotbeutel und Abfallbehälter im Schlosspark 
aufgestellt werden sollen, müssen vorab die Kosten geklärt werden. Zudem sollten sie im Stil 
der neuen Parkmöblierung gehalten sein.  
 
Der Bau- und Umweltausschuss wird beauftragt, mit Herrn Meier von der Planungsgruppe 
Strunz dieses Thema und die Anbringung von entsprechenden Hinweisschildern abzuklären.  
 
 
 
TOP  5 Aufnahme der Heckenpflegemaßnahmen in das Landschaf tspflegeprogramm 

2012/2013 
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher informiert, dass die Verwaltung beim Landschaftspflegever-
band nachgefragt hat, ob der Heckenrückschnitt in das Pflegeprogramm aufgenommen werden 
könnte.  
Dies wäre jedoch erst 2013 möglich, zudem gäbe es für diese Maßnahme keine Fördermittel.  
 
 
 
TOP  6 Antrag auf Genehmigung zur Durchführung von 2 Flohm ärkten in Niederfüll-

bach 
 
Herr Harmut Wölfert bittet um die Erlaubnis zwei Flohmärkte am 28.05.2012 (Pfingstmontag) 
und am 08.07.2012 (Sonntag) auf dem Parkplatz des E-Centers in Niederfüllbach durchführen 
zu dürfen. 
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat beschließt, die Flohmärkte widerruflich zu genehmigen. Zur Verkehrsregelung 
sind wie im Vorjahr Kadetten der Verkehrswacht einzusetzen.  
Herr Wölfert ist zudem über die beabsichtigten Baumaßnahmen in der Carl-Brandt-Str. zu in-
formieren.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   



46. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach vom 06.02.2012  Seite 9 von 10 

 
TOP  7 Haushaltssatzung und Haushaltsplan des Zweckverband es Abwasserbesei-

tigung Mittlerer Itzgrund 2012 
 
Nachdem Kämmerer Bernd Friedel auf Grund noch ausstehender Zahlen den Haushaltsplan 
des AZV noch nicht erstellen konnte, wird dieser Tagesordnungspunkt vertagt. 
 
 
 
TOP  8 Anträge und Verschiedenes 
 
TOP  8.1 Freiwillige Feuerwehr Niederfüllbach - Beschaffungs liste für Material und 

Ersatzkleidung für 2012 
 
Den Mitgliedern des Gemeinderates Niederfüllbach wurde die Beschaffungsliste für Material 
und Ersatzkleidung für das Jahr 2012 der Freiwilligen Feuerwehr Niederfüllbach zur Kenntnis 
gebracht.  
Der Kommandant Andreas Hackl wird zur nächsten Gemeinderatssitzung eingeladen, um diese 
näher zu erläutern.  
 
 
TOP  8.2 E.ON Bayern - Kündigung des Gaslieferungsvertrages 
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher weist darauf hin, dass eine Kündigung des bestehenden 
Gaslieferungsvertrages für die gemeindlichen Anwesen mit der E.ON Bayern bis 31.03.2012 
gekündigt werden könnte, nachdem bereits neue Angebote vorliegen.  
 
Beschluss: 
Der Gemeinderat Niederfüllbach beschließt den Gaslieferungsvertrag mit der E.ON Bayern 
fristgerecht bis zum 31.03.2012 zu kündigen.  
 
einstimmig beschlossen Ja 12    :    Nein 0   
 
 
TOP  8.3 GRin Marita Pollex-Claus: Abwasserbescheide 
 
GRin Marita Pollex-Claus möchte wissen, wann die Abwasserbescheide zugestellt werden.  
 
Geschäftsstellenleiter Arno Luthardt informiert, dass diese zum 10.02.2012 erlassen und von 
den Beschäftigten im Laufe des Wochenendes ausgetragen werden.  
 
 
TOP  8.4 2. Bürgermeister Frank Gallinsky: Nachfragen zum Ve rkehrsleitsystem 
 
2. Bürgermeister Frank Gallinsky fragt nochmals nach, warum das Logo der TSG auf dem Ver-
kehrsleitsystem nicht verwendet wurde und ob die Schriftgröße so in Ordnung sei.  
 
1. Bürgermeister Martin Rauscher teilt mit, dass die Übermittlung des Logos durch die TSG an 
die Herstellerfirma des Verkehrsleitsystems offensichtlich nicht funktioniert hatte. Bei der End-
abnahme ist ihm dies allerdings auch nicht aufgefallen.  
Die Schilder werden korrigiert und ausgetauscht, sobald es die Witterung zulässt.  
Die Schriftgröße hat sich nach dem längsten Schriftzug gerichtet und ist nunmehr in dieser 
Größe fixiert.  
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TOP  8.5 2. Bürgermeister Frank Gallinsky:  Angebote für Sch aukasten 
 
2. Bürgermeister Frank Gallinsky weist nochmals darauf hin, dass die Angebote für den Schau-
kasten in der Parkstraße (am Verkehrsleitsystem) bis zur nächsten Gemeinderatssitzung vorlie-
gen sollen.  
 
  
 
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt 1. Bürgermeister Martin Rauscher die öffentliche  
46. Sitzung des Gemeinderates Niederfüllbach. 
 
 
 
 
 
 

Martin Rauscher    Christine Blinzler 
1. Bürgermeister    Schriftführer/in 

 


